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Status på kontoplanskonvertering
& KOMiT Finans

Vi vil gerne informere jer om den aktuelle status for KOMiT Finans og
den videre udrulning, så I er orienteret om, hvor vi befinder os i
processen, og hvad de næste skridt bliver.

Status på kontoplanskonverteringsprogrammet – Forberedelse til
KOMiT Finans
Kontokonverteringsprogrammet er en forberedelse til overgangen til
KOMiT Finans. Programmet sikrer, at data er klar til brug i alle systemer,
og at åbningsbalancen stemmer i KOMiT Finans, når der konverteres.

Programmet, Finans Konvertering, består af 3 trin: 
Oprydning i data 
Mapping af kontoplan 
Selve konverteringen 

 
De to første trin er forberedelse, og det påvirker ikke den daglige drift
eller kontoplan, før der trykkes på konverter, som er 3. trin. 
 
Kurser 
Programmet er taget i brug af de skoler, der har deltaget i vores
kontoplanskonverteringskurser. Indtil videre har 145 skoler gennemført
kurserne, og der vil blive udbudt flere kurser hen over året. Vi gør os
samtidig umage for at komme så bredt ud i landet som muligt, så flest
mulige skoler får mulighed for at deltage. 

Kontoplanskonverteringskurset er til dig, der har brug for mere støtte
end vejledninger og webinarer kan tilbyde. Her får du tid og ro til at
arbejde med din egen kontoplan, og du bliver guidet trin for trin af
konsulenter, som står klar til at hjælpe besvare dine spørgsmål
undervejs. 
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Forberedelse på egen hånd 
Mange skoler har allerede meldt ind, at de ønsker at komme i gang på
egen hånd. De skoler er registreret på vores liste, men det er KOMiT, der
planlægger og prioriterer rækkefølgen for udrulningen. De skoler, der har
meldt ind, vil derfor blive kontaktet direkte af KOMiT. Vi kan endnu ikke
sige, hvornår programmet bliver tilgængeligt for en bredere gruppe af
skoler, men vi holder jer naturligvis orienteret.
 
Vi arbejder med en gradvis udrulning af kontoplanskonverterings-
programmet for at sikre, at alle får den bedst mulige support og hjælp til
at komme godt igennem, baseret på de ressourcer vi har til rådighed.

Status på KOMiT Finans 
Vi arbejder i øjeblikket på at teste og kvalitetssikre synkroniseringen
mellem KOMiT Finans og det nuværende KOMiT. Det er afgørende, at alle
data synkroniseres korrekt og stabilt mellem systemerne, før KOMiT
Finans sættes i drift.  
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De første udrulninger af KOMiT Finans stiller en række specifikke krav,
som skal være opfyldt for at sikre en vellykket implementering på de
enkelte skoler. 

Udrulningen af Finanssystemet påbegyndes i mindre grupper, når alt er
færdigtestet. Skoler uden momsopsætning i KOMiT, samt skoler der ikke
anvender ODBC, prioriteres først. På den måde kan vi sikre, at
udrulningen foregår kontrolleret med fokus på kvalitet i både support,
oplæring og den samlede oplevelse undervejs. Håndtering af moms og
ODBC er med i version 2 af KOMiT Finans, som er under udvikling. 

De skoler, der har gennemført de nødvendige forberedelser, og som
ønsker at blive konverteret, melder tilbage til os, og på den baggrund
vurderer KOMiT, hvilke skoler der indgår i de første udrulninger, og
hvordan udrulningen videre planlægges. Vi har allerede modtaget
tilbagemeldinger fra flere skoler, som dermed kan indgå i den første
prioritering.

Vi arbejder også her med en gradvis udrulning af KOMiT Finans for at
sikre, at alle får den bedst mulige support og hjælp til at komme godt
igennem, baseret på de ressourcer vi har til rådighed.

Vi har lavet en procedurebeskrivelse for overgangen til KOMiT Finans,
som du finder her

Deadline 
Der er endnu ikke fastsat en endelig deadline for, hvornår alle skoler
skal være konverteret. En mere bindende tidsplan vil blive lagt, når vi
kommer længere ind i forløbet og får erfaring med tempoet i de første
udrulninger. Dette besluttes i forbindelse med det praktiske forløb, så vi
sikrer, at konverteringsprocessen forløber i et tempo, hvor både KOMIT
og andelshavere kan følge med.   
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Udruldning af KOMiT Finans

https://support.komit.nu/hc/da/articles/23869064406812-Procedurebeskrivelse-overgang-til-KOMiT-Finans-Kontoplanskonvertering


 Procesoversigt 
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WebKarakter er nu i drift til alle skoler. 

IT-sikkerhed
Vi har etableret en sikkerhedsskal omkring det eksisterende
WebKarakter-program.

Det betyder, at WebKarakter vil være åbent for afgivelse af karakterer i
perioden 1. april – 25. juni 2026. 

Herefter vil programmet blive lukket ned igen, og alt data, som fortsat
ligger i WebKarakter, vil blive slettet ved nedlukningen.

Vi anbefaler derfor, at skolen sikrer sig, at nødvendige data er gemt
eller dokumenteret inden denne dato.

Ny login-proces
Der er samtidig indført en ny login-proces med et ekstra password-lag.
Der er derfor udarbejdet en ny trin-for-trin Quickguide til
administratorer, som vi anbefaler, at I læser igennem inden opstart.

Link til Quickguide

Webinar
På Karakter-webinaret fredag den 27. marts gennemgik vi først de
ændringer, der er lavet i WebKarakter.

Link til webinaret Info om Karakterer:

Webkarakter:

https://support.komit.nu/hc/da/articles/26093667736860-Webkarakter-Quickguide-til-administrator
https://support.komit.nu/hc/da/articles/26443813222428-Webinar-Info-om-karakterer-afholdt-27-03-2026
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Mandag den 13.4 bliver vores nye Webtilmeld rullet ud til alle skoler,
der har abonnement på programmet.

Vejledning og Webinar

Læs vejledning her:

Statsstøtteløsningen med STIL
Vi arbejder på opgaven, og den er højt prioriteret, men vi kan endnu
ikke sætte en præcis slutdato på projektet. 

Vi holder jer opdateret, så snart vi kan sige noget mere konkret. 

Fra den 3. februar er det muligt at danne en fil i KOMiT til indlæsning
hos STIL i den nye løsning til Statslig Elevstøtte.

Vi har netop opdateret programmet med en ekstra funktion, som
betyder, at du kan holde styr på samtykke fra elevernes forældre. 
Vejledningen hedder "Elevstøtte fra og med skoleåret 2026/2027".

Find vejledningen her:
Klik her

Lige nu arbejder vi på en løsning, så vi også kan indlæse indlæse
støttesatserne fra STIL ind i KOMiT. Vi har endnu ikke en fastlagt dato
for, hvornår vi kan komme i drift med den løsning. 

Indtil vi har indlæsningsfunktionen klar, kan du taste satserne manuelt.
Du skal kun taste det oplyste beløb og intet andet. Der kan ikke tjekkes
på støttesatsen, da STIL ikke længere oplyser beregningsgrundlaget.

Webtilmeld 3.0 er klar

https://support.komit.nu/hc/da/articles/24847670056092-Vejledning-Webtilmeld-3-0
https://support.komit.nu/hc/da/articles/25135114546972-Elevst%C3%B8tte-fra-og-med-skole%C3%A5ret-2026-27
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Husk at beløbet er et tilskud, så du skal sætte et minus foran beløbet.

...................................................................................................................

.................................................
Se webinar om den nye proces for statsstøtteansøgninger

Se webinar her

P.S. Vi ses den 15. april 2027, hvor vi inviterer til den årlige
Brugerkonference i Middelfart.

Sådan holder du dig
opdateret 

Nyheder på hjemmesiden er blevet
opdateret. 

Alt det vi normalt sender ud på en
RSS eller via ViGGO, vil blive
udsendt på vores hjemmeside
fremover. Så det er her, du får de
sidste nye informationer. 

Husk at skrive dig op til
nyhedsbrevet, så får du notifikation
på e-mail, når der er nyheder. 

Find nyhederne og tilmeld dig her

Skal I holde 
ERFA-møde?

Vi kommer gerne forbi med
workshops eller oplæg. Skriv
gerne til os i god til, så vi kan
lave en aftale. 

info@komit.nu

https://support.komit.nu/hc/da/articles/25334001849244-Webinar-05-02-2026-Ny-statsst%C3%B8tteproces
https://komit.nu/nyheder/


Derfor KOMiT!
KOMiT gør det muligt at drifte effektivt. 

Har du en inspirerende historie at
fortælle om din skole eller menighed?
Vi vil gerne fortælle den gode
historie om vores andelshavere. I er
grundlaget for at vi i Danmark har
en fri skole- og menighedsverden,
og kan vi sammen inspirere flere
med gode historier, hjælper vi gerne
til. 

Vil du inspirere dine kolleger i skole-
verdenen med jeres grundlæggende
værdier, strategier, udviklingsplaner
eller andet, så skriv til Henrik på
hm@komit.nu 

Som a.m.b.a. arbejder vi udelukkende i
andelshavernes interesse med at bygge
komplette, stærke systemer og yde den bedste
support.

KOMiT vil styrke den frie skoleverden og de frie
menigheder i 3 Danmark - på både kort og lang
sigt.

Henrik Møller
Afdelingsleder for

konsulenterne, KOMiT
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Følg os på vores sociale medier,
og få de seneste nyheder

https://www.facebook.com/komit.nu/?locale=da_DK
https://www.linkedin.com/company/komit-amba/?originalSubdomain=dk
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